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Slovo starosty obce    

 

Milí ořechovští, 
 

končí nám rok 2025 a pro mě je to jako před chvílí, kdy jsem psal úvodní slovo 
do posledního zpravodaje v roce 2024. Rok byl naplněn spoustou kulturních            
a sportovních akcí. Pro ořechovský fotbal byl rok 2025 rokem přelomovým. 
Postup do vyšší třídy bude jistě zapsán ve fotbalové kronice velkým písmem. 
Množství kulturních akcí pořádaných spolky, obcí, farnostmi i nadšenými občany 
vyplnilo nejeden víkend v letošním kalendáři. Za tuto aktivitu patří všem veliké 
poděkování. Obec se snaží podporovat všechny spolky v obci, protože především 
díky nim zde máme tak bohatý život. Naše školy, jak základní a mateřská, stejně 
jako základní umělecká se zapojují do života obce a pro občany během roku 
pořádají spousty veřejných akcí.  
 

Stavebních prací a s tím různých omezení jsme si užili také dost. Po létech byla 
dokončena kompletní úprava ulic Svadilov, Příční, Kout i prostranství u kostela 
sv. Jiří. Na hřbitově bylo nainstalováno nové kolumbárium, o které je velký 
zájem. V příštím roce zde proběhne úprava prostranství. Během roku také 
probíhala instalace nového veřejného osvětlení a výměna starých světel za nová. 
Tímto obci znatelně klesá spotřeba elektřiny. Modernizací prochází i naše čistírna 
odpadních vod. Byly zde nainstalovány solární panely, které budou pomáhat 
pokrývat vysokou spotřebu elektřiny a modernizuje se i další technologie čištění 
odpadních vod.   
 

Velký rozvoj pořádaných akcí zažilo naše Kulturní centrum. Množství přednášek, 
aktivit pro děti, dospělé i seniory, divadelní představení, kina i pozvaní hosté 
s jejich programem, to je práce našich zaměstnanců knihovny a kulturního centra. 
Věřím, že z této bohaté nabídky si vybere každý.  
 

Během roku jsme přivítali také mnoho exkurzí, a to nejen z České republiky. Jsou 
to především starostové, zaměstnanci různých institucí, zemědělci, ekologové            
i členové Místních akčních skupin (MAS). Zde bych rád poděkoval naší MAS 
Bobrava za práci, kterou vykonává. Naše obec čerpá mnoho dotací a naši občané 
hojně využívají jejích služeb.  Mezi podporovanými projekty je několik 
zájmových kroužků, firmy, zemědělci i spolky mohou a čerpají dotace            
na vybavení a modernizaci své činnosti. Hojně je využíváno sociální poradenství 
a ve využívání Senior Taxi patříme ke špičce. V letošním roce tuto službu využilo 
mnoho našich seniorů a bylo uskutečněno přes tři sta jízd. MAS Bobrava také 
uspořádala veřejnou sbírku na opravu mostu u Spáleného mlýna. Díky její 
podpoře a propagaci se podařilo vybrat přes milion a půl korun. Samotná obec 
získala v tomto roce na různých dotačních programech z ministerstev nebo 
Jihomoravského kraje přes dvanáct milionů korun.  
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V příštím roce nás čekají opět nové investiční akce. Rádi bychom dokončili 
úpravu na ulici Ježkov, již zmiňovanou úpravu u kolumbárií na hřbitově, přemístit 
odpadový dvůr do nových prostor na ulici Družstevní a vybudovat malou 
kompostárnu u místní ČOV, na kterou již máme povolení. Pokud by vše 
pokračovalo dobře, mohla by být započata výstavba rybníku U Trucálků            
a podobně. Prováděné akce pravidelně zveřejňujeme na Instagramu obce a FB 
stránkách starosty. Pokračovat chceme také v pravidelném vysílání video 
zpravodaje obce, které v letošním roce započalo. Vysílání je umístěno            
na YouTube kanále obce, na kterém najdete i mnoho dalších videozáznamů, ať            
ze současnosti nebo z historie naší obce. 
 

Na závěr bych rád poděkoval všem občanům, kteří se podílejí na životě obce, 
pomáhají udržovat prostranství před domy, vedou některý z mnoha kroužků nebo 
spolků. Děkuji také všem zastupitelům za jejich práci pro obec, a především 
zaměstnancům obce za jejich práci a nasazení i mimo pracovní povinnosti. 
 

Všem vám přeji krásné prožití vánočních svátků a po celý rok 2026 hlavně hodně 
zdraví, které je pro spokojený a klidný život nejdůležitější. 

Tomáš Dudík 
 

Fotogalerie    

 

Solární panely na čistírně odpadních vod 
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Zrealizované projekty z participativního rozpočtu obce (pingpongový stůl, ořechovské kroje): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6 

Exkurze starostů 
 
 
 
 
 

Vítání občánků 
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Informace obecního úřadu 
 

Otevírací doba Obecního úřadu Ořechov 
 

Oznamujeme občanům, že obecní úřad bude v tomto roce pro veřejnost naposledy otevřen 
ve čtvrtek 18. prosince od 8 do 15 hodin.   
 

V novém roce 2026 budou úřední dny opět od 5. ledna. Pondělí a středa od 8 do 17 hodin, 
úterý a čtvrtek od 8 do 15 hodin. Polední přestávka od 12 do 13 hodin. 
 
Žádáme občany, aby neparkovali na chodnících a u nájezdů k domům, čímž by 
zamezili plynulému pohybu chodců. Lidé, zvláště maminky s kočárky, jsou pak 
nuceni obcházet takto zaparkovaná vozidla po rušné silnici, což představuje značné 
riziko. Navíc v zimních měsících tato vozidla překážejí projíždění techniky potřebné 
pro odklízení sněhu. Dbejme vzájemné ohleduplnosti a nevystavujme ostatní 
zbytečnému nebezpečí. 

 

Informace místostarosty obce 
 

Poplatky za komunální odpad pro rok 2026 - Splatnost poplatků je do 30. 6.  
 

Od poplatku jsou osvobozeny děti do10 let. Dítě, které v roce 2026 dovrší 11 roků,             
i když to bude poslední den v roce, již od poplatku osvobozeno není. 
 

Výše poplatků v roce 2026 zůstává stejná, tak jako letos. 
Komunální odpad: 850 korun za osobu 
Poplatek za psa: 200 korun 
 

Dotace obce 
 

Zastupitelstvo obce schválilo dotaci pro obnovu fasád rodinných domů pro rok 2026           
ve výši 600 000 korun, maximální výše dotace je 100 000 korun na jednu žádost. 
Na zadržení dešťové vody byla schválena dotace v celkové výši 120 000 korun 
s navýšením částky na jednu žádost na 40 000 korun oproti dosavadním 30 000 korunám. 
 

Příjem žádostí o dotaci bude na Obecním úřadě obce v úředních hodinách  
od 1. 4. do 15. 4. 2026. 
 

Podmínky podání žádostí o dotaci, pravidla programové dotace a termín příjmu žádostí 
bude uveřejněn obvyklým způsobem. 
 

Participativní rozpočet 
 

Zastupitelstvo obce schválilo z rozpočtu obce částku 500 000 korun do Participativního 
rozpočtu. Zároveň schválilo navýšení maximální částky na jeden projekt na 500 000 
korun. 
 

Termín podání návrhu projektu do Participativního rozpočtu je od 1. 2. do 31. 3. 2026.         
O podmínkách podání návrhu a termínu příjmu návrhů budete informováni obvyklým 
způsobem. 
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DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY 
 

Vážení spoluobčané, 
 

od 1. prosince 2025 vstupuje v účinnost novela zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice, 
která zásadně mění pravidla pro používání zábavní pyrotechniky. 

CO SE MĚNÍ  
Nově se mimo jiné zavádí celorepublikový zákaz odpalování pyrotechniky (včetně 
ohňostrojů a ohňostrojných prací) do vzdálenosti 250 metrů od tzv. chráněných objektů, 
jako jsou například: nemocnice a léčebny s lůžkovou péčí, domovy pro seniory a podobná 
zařízení, útulky pro zvířata, ZOO, registrované chovy zvířat a další zařízení, která určí 
Ministerstvo zemědělství. Kategorie F1 zůstává povolena – jedná se o drobnou 
pyrotechniku, jako jsou prskavky či malé fontány. 
 

MAPOVÁ APLIKACE s přehledem zón, kde je pyrotechnika zakázána (kromě F1) 
https://agrigis.gov.cz/.../apps/instant/basic/index.html...  

 Účinnost zón platí od 1. 12. 2025 Aplikace má pouze orientační charakter. Pokud 
zjistíte nesrovnalost (např. chybějící objekt v mapě), kontaktujte: helpdesk@mze.gov.cz. 
Děkujeme, že respektujete tato pravidla a jste ohleduplní ke svým spoluobčanům, 
domácím mazlíčkům i zvířatům v našem okolí. Přikládáme mapku zón v katastru a okolí 
obce Ořechov, ve kterých je zakázáno zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou 
kategorie F1. Pro informaci o dalších místech využijte odkazu na mapovou aplikaci. 
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Blahopřejeme našim jubilantům narozeným 

od října do prosince 

 

70 
Marcela Ryšavá 
Eva Janková 
Irena Janíčková 

75 
Helena Pávišová 
Marie Čuříková 
Jaromír Maršálek 
Miroslav Hrdlička 

85 
Jarmila Križaničová 
 

86 
Alois Plšek 
Františka Pařilová 

80 
Bedřich Poledňa 
Marie Szücsová 
Libuše Ryšánová 
Milada Trenzová 
Vladimír Dvořák 
Jiří Škárka 
 

87 
Augustin Pehal 
Marie Řezáčová 
Vladimír Konečný 
Eva Tolarová 
Marie Kamenická 

89 
Oldřiška Párová 
Drahomíra Fraňková 
František Franta 
 

90 
Miroslava Smejkalová 
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Obecní knihovna a Kulturní centrum    

��������	 Milí čtenáři, 
 

blíží se Vánoce… období světla, klidu a okamžiků, které trávíme s lidmi, 
na nichž nám záleží. Do našich domovů přichází vůně cukroví a světýlka 
v ulicích připomínají kouzlo nadcházejících svátků. Toto období nám 
každý rok připomíná, jak důležitá je pospolitost, vzájemná pomoc                     
a radost z maličkostí. Je to čas zastavení, setkávání a laskavosti.  
A právě to bychom si měli všichni v těchto předvánočních dnech dopřát. 
 

Ohlédnutí za podzimem v naší knihovně 
 

Podzim byl plný tvoření, čtení, setkávání, cestování i inspirativních přednášek. 
Děti z přípravné třídy tvořily na téma svých oblíbených knih v rámci projektu Jižní 

Morava čte. 
Relaxační seminář „Uvolni se a relaxuj“ – 16. 9. 2025 
Seminář pod vedením Jiřího Brzobohatého přinesl duševní uvolnění a pohodu. 
Podpořeno Jihomoravským krajem. 
 

BOOKSTART – S knížkou do života 
Setkání MRAVENCI a SVĚTLUŠKY – 30. 9. 2025 

•  Mravenci: četli jsme pohádku Jak Křemílek a Vochomůrka vařili šípkový čaj. 
•  Světlušky: četli jsme z knihy Kaštánkova dobrodružství. 

Skupinka SOVIČKY – 14. 10. 2025 
Četli jsme z knihy Dubánek a tajný vzkaz a děti si vytvořily vlastního Dubánka             
z přírodnin. 
Setkání rodičů a dětí 0–3 roky – 11. 11. 2025 
Světlušky a Mravenci si užili čtení, povídání a zpívání nad knihami. 
Součástí byl workshop se Zlatkou Doubkovou na téma Společné aktivity v rodině                     

a duševní pohoda. Podpořeno Jihomoravským krajem. 
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„Češi a Němci – společná cesta dějinami“ – 1. 10. 2025 
PhDr. Vladimír Černý, PhD., nás provedl historií česko-německých vztahů. 
Podpořeno Jihomoravským krajem. 
 

Komiksová dílna „Mluvíme v bublinách“ – 2. 10. 2025 
Se spisovatelkou Klárou Smolíkovou jsme objevovali svět komiksu. 
Akce proběhla v rámci projektu Jižní Morava čte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



12 

Cvičení dětí s rodiči – od 3. 10. – 28.11. 2025 (celkem 5 lekcí) 
Pod vedením fyzioterapeutky Ivany Kašparové si děti vyzkoušely hravé aktivity 
podporující zdravý vývoj. Cvičení využilo 25 dětí s rodiči. 
Podpořeno Jihomoravským krajem. 
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Cestovatelská přednáška „Šílená Indie“ – 14. 10. 2025 
Kateřina a Miloš Motani nás zavedli do barevného a fascinujícího světa Indie. 
 

Přednáška: Kyberbezpečnost a finanční gramotnost – 4. 11. 2025 
Praktické rady, jak poznat hackerské útoky, phishing i finanční podvody. 
Pořádala obecní knihovna ve spolupráci se Sdružením obrany spotřebitelů             
– Asociace, z. s. Podpořeno Jihomoravským krajem. 
 

Workshop zdobení perníčků – 2. 12. 2025 
Voňavé předvánoční tvoření pod vedením paní Stanislavy Frantové. 
Vznikaly tradiční i originální perníčkové skvosty a atmosféra byla nádherná. 
 

 
 
Podzim byl opravdu pestrý a plný krásných setkání. Děkujeme všem účastníkům, 
hostům i partnerům a už teď se těšíme na další společné chvíle v knihovně. 
 

Tento rok jsme zakončili zájezdem do Adventního Olomouce – kouzelný výlet plný 
historie a atmosféry, kde jsme si užili den plný památek, zajímavostí i předvánoční 
pohody. Celým programem nás odborně a s velkým nadšením provázel Jiří Komínek, 
kterému tímto velmi děkujeme za poutavý výklad. 
 

Co jsme navštívili? 
 

Kostel sv. Mořice 
Naše první zastávka nás zavedla do kostela sv. Mořice, který je známý svou gotickou 
architekturou a jedněmi z největších varhan ve střední Evropě. Atmosféra uvnitř byla 
opravdu působivá. 
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Katedrála sv. Václava 
Dále jsme zavítali do majestátní katedrály, která patří k nejvýraznějším dominantám 
města. Prošli jsme si interiér, obdivovali bohatou výzdobu a připomněli si historii 
jednoho z nejstarších olomouckých chrámů. 
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Arcibiskupský palác 
Poté jsme se přesunuli do reprezentativního Arcibiskupského paláce. Prohlídka nás 
provedla slavnostními sály i zákoutími s bohatou historií. 
 

Radniční věž 
Následoval výstup na radniční věž, odkud se nám otevřel nádherný výhled na celou 
adventně laděnou Olomouc – opravdu nezapomenutelný moment! 
 

Sloup Nejsvětější Trojice & Mariánský sloup 
Nemohli jsme minout ani slavný Sloup Nejsvětější Trojice, památku UNESCO, a krásný 
Mariánský sloup. Obě místa podtrhla jedinečný ráz historického centra. 
Den jsme zakončili na adventních trzích, kde jsme si pochutnali na tradičních 
specialitách a nasáli sváteční atmosféru. 
 

V knihovně probíhají tyto výstavy: Výstava mozaik (mozaikáři z Ořechova) a výstava 
„Otisky mé duše“ – Samuel Sedlák. Výstava grafických listů vytvořených technikou 
suché jehly. Výstavy jsou přístupné v provozní době knihovny.   
Od září se zaregistrovalo 38 nových čtenářů. 
 

Jak jistě víte, tak naše knihovna spustila od 1. 9. 2025 novou službu eVýpůjčky 
(půjčování e-knih a e-audioknih), která je podpořena Ministerstvem kultury ČR             
z programu Veřejné informační služby knihoven (VISK), podprogramu VISK 3, služba 
je pro čtenáře zdarma. Tato služba pokračuje i v roce 2026. 
 

Počet eVýpůjček: září – 40, říjen – 46, listopad – 43, celkem -129 
 

Co plánujeme v knihovně a Kulturním centru (leden až květen 2026) 
Čeká nás bohatý program plný čtení, tvoření, divadla, cestování i setkávání. Tady je 
přehled akcí, na které se můžete těšit: 
 

6. 1. 2026 – Vyhlášení prací z literárně-výtvarné soutěže (JM čte) 
Slavnostní vyhlášení soutěže v rámci projektu Jižní Morava čte. Ocenění dětských prací, 
které byly přihlášené do soutěže. 

 
BOOKSTART – S knížkou do života  
 13. 1. 2026 – Setkání Světlušek a Mravenců 0-3 let 

•  Světlušky v 16:00 
•  Mravenci v 17:00 

Čtení, tvoření, herní odpoledne a společný čas rodičů s dětmi. 
20.1. 2026 setkání Sovičky 3 - 6 let v 16 hod. 

 
16. 1. a 28. 1. 2026 – Divadelní představení: Kupec benátský 
V podání Ořechovského divadla. 
Klasická předloha zpracovaná v novém, živém pojetí. 

 
26. 1. 2026 – One Human Show Simony Babčákové 
Osobitý koktejl přednášky, stand-upu a hudby, sál KC Ořechov v 19:00 

� Vyprodáno, možná pouze rezervace jako náhradníci. 
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BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ  
3. 3. 2026 – Přednáška: Čs. letci v bojích v Tichomoří (US NAVY) 
Fascinující příběhy československých letců ve službách amerického námořnictva,             
sál KC Ořechov, v 18:00 
 

Soutěž: Hádej, kdo jsem? 
Zábavná knihovní hra pro děti i dospělé — hádanky, postavy, indicie. 
 

Jarní dílničky v knihovně 
Tvoření s jarní tematikou pro malé i velké. 
 

 20. 3. 2026 – Andersenovo pohádkové odpoledne & Noc s Andersenem 

� Pozor – změna termínu oproti obecnímu kalendáři! 

 
27. 3. 2026 – Premiéra Ořechovského divadla: „Co patro, to blázinec“ 
Nová komedie v premiérovém uvedení. 

 
7. 4. 2026 – Cestovatelská přednáška Markéty Greškové 
Cestopisná beseda doplněná o fotografie a osobní zážitky, sál KC, v 18:00 

 
12. 4. 2026 – Divadlo pro děti: Pohádka o žabákovi Kvakovi 
Veselé, laskavé představení pro děti, sál KC Ořechov, v 16:00 

 
18. 4. 2026 – „Teambuilding po slovácku“ 
Divadelní spolek Pod lampú přiváží komediální pohled na týmovou spolupráci po 
slovácku. 

 
21. 4. 2026 – Přednáška: Koruna světa (Radek Jaroš) 
Vyprávění a projekce o výstupech na nejvyšší hory všech kontinentů, sál KC Ořechov, v 
18:00 

 
10. 5. 2026 – Den pro ženy 
Tradiční jarní setkání plné pohody, programu a drobných překvapení. 
 

V květnu je plánováno uskutečnit další ročník dětské soutěže Louskáček, která nabídne 
týdenní hádanky a losování o drobné ceny s vyhodnocením o nejlepšího hádankáře 2026. 
 

Pokud máte zajímavou sbírku, kterou byste rádi představili veřejnosti — ať už jde             
o modely, staré knihy, mince, výtvarné práce nebo jakékoli osobní poklady — ozvěte se 
nám. Rádi vám poskytneme prostor v naší výstavní vitríně. Těšíme se na společná setkání 
a nové příběhy, které spolu v knihovně vytvoříme! 
 

Ať jsou nadcházející Vánoce pro každého z nás obdobím radosti, porozumění             
a dobré vůle, naplněné pohodou, zdravím a příjemnými chvílemi v kruhu rodiny             
a přátel. 

                                                                          Naděžda Adámková, knihovnice            
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Kino v Ořechově 

Předem bych se rád touto cestou omluvil divákům, kteří navštívili v listopadu tohoto roku  
promítání filmu Neporazitelní za pokažený zážitek z tohoto filmu zapříčiněný 
nekvalitním přenosem videosignálu na promítací plátno.  
 

Od nové promítací sezóny aplikace Artinii Cinema Player (přes kterou filmy přijímáme           
i promítáme) zaktualizovala, resp. zpřísnila svoji bezpečnostní politiku a naše technika    
na toto zpřísnění zřejmě nebyla připravena, když při přenosu z notebooku na projektor 
zašifrovaný videosignál nedokázal vždy úplně dokonale zpracovat. 
 

Po provedení diagnostiky, znovu přenastavení promítacího zařízení a instalaci nových 
,,kodeků“, což je softwarový nástroj sloužící ke kódování a dekódování zvukových             
a obrazových informací, je kino opět připraveno promítat v nejvyšší kvalitě. 
 

Děkujeme za pochopení a budeme se na vás těšit na příštím promítání. 
 

Přeji všem krásné Vánoce a pevné zdraví v novém roce.  
 

Zdeněk Cihlář, provozní kina v Ořechově 
 
 

Základní umělecká škola Ořechov  
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Spolky  
 
 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL OŘECHOV 
 

Zpráva z oddílu všestrannosti dětí 
 

Jsme rádi, že jsme se po prázdninách opět sešli v hojném počtu na značkách jednotlivých 
oddílů. Za dětskou všestrannost můžu říct, že dětí máme ve všech třech věkových 
kategoriích velký počet. Děkujeme rodičům, že svoje děti vedou ke sportu a pohybu.  

 
V září proběhla jako každoročně akce BeActive - Sokol spolu v pohybu, pod názvem 
„Otužme se“. Pro děti v parku u Kulturního centra byly připraveny různé drobné hry, 
soutěže, zkoušky dovednosti a šikovnosti. Po zvládnutí všech úkolů na děti čekala 
odměna. O akci byl velký zájem, zúčastnilo se 78 dětí, což nás moc těší. 
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Památný den sokolstva – Večer sokolských světel 
 

8. října jsme si u památníku T. G. Masaryka připomněli Památný den sokolstva.             
Po krátkém projevu, ve kterém bylo dětem a všem přítomným objasněno, proč v tento den 
na sokoly vzpomínáme a uctíváme jejich památku, byl položen zástupci Sokola věnec. 
Následně lampionový průvod všech zúčastněných zamířil ke kašně na prostranství             
u Rybníčka, kde děti posílaly lodičky s hořícími svíčkami po vodě, aby tak uctily památku 
každého Sokola, který obětoval svůj život pro svou vlast. 
 

Školení cvičitelů všestrannosti III. třídy  
 

Dva víkendy v listopadu proběhlo náročné školení v Brně, kterého se za naši jednotu 
účastnily Ivana, Marie a Marcela. Školení zvládly na jedničku, a tak naše jednota získala 
oficiálně další tři kvalifikované cvičitelky III. třídy všestrannosti, které jsou pro naši 
jednotu velkým přínosem.                                                                                                                  

Ivana Bystričanová, cvičitelka 
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Zpráva oddílu basketbalu 
 

Letošní září, kdy začínáme sezónu, pro nás bylo úplně jiné než všechny předchozí. Vždyť 
už za 3 týdny nastoupíme k prvnímu utkání 2. brněnské ligy. Tolik let jsme v šatně před  
i po trénincích diskutovali, jestli do toho jít, až jsme do toho nakonec „řízli“. Domácí 
hřiště se nám podařilo zajistit v Pršticích, protože v Ořechově bohužel není hala 
odpovídajících rozměrů. Přes léto jsme museli pověsit časomíru, zajistit dresy, naučit se 
tabuli ovládat, zvládat elektronický zápis a mezitím trénovat, abychom neudělali ostudu. 
 

 
25. 9. to vypuklo – náš první zápas a rovnou v hale Rosnička, kde se odehrávají soutěže 
nejvyšší ženské ligy i evropské poháry. Ze začátku jsme se drželi, ale nakonec nás domácí 
udolali. No a potom jsme prohráli ještě 8x a na výhru bohužel stále čekáme. Nicméně 
soutěž se překlápí do druhé poloviny, se všemi soupeři jsme se už potkali, neustále 
trénujeme a naše hra postupně získává aspoň trochu řád. Děkujeme za podporu morální,    
i těm několika vytrvalcům, co se přijdou podívat na vlastní oči a doufáme, že v druhé 
půlce sezóny se nám bude dařit lépe a připíšeme si nějaká vítězství. 
 

                                            za oddíl basketbalu T. J. Sokol Ořechov, Rudolf Ševčík 
 
Tělocvičná jednota Sokol Ořechov přeje všem příjemné prožití vánočních svátků           
a do nového roku mnoho zdraví, úspěchů, životního optimismu a radosti z pohybu        
i ze života. 
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KOA BRNO 
 

KOA na výletě do historie 
 

Na konci října se skupinka dětí a jejich rodičů ze spolku KOA Brno (klub outdoorových 
aktivit), vydala na netradiční výlet. Cílem nebyla běžná turistická atrakce, ale místo, kde 
se zastavil čas. Muzeum průmyslových železnic ve Zbýšově. 
 

Naše sobotní dobrodružství začalo ve Zastávce u Brna, kde jsme nastoupili             
do historického vláčku, který nás měl zavést po úzkokolejce do Zbýšova. Úzkorozchodná 
trať, po které jsme jeli, sloužila původně k přepravě černého uhlí z místních dolů a její 
rozchod kolejí je pouhých 760 milimetrů.  
 

Po příjezdu do Zbýšova nás čekalo hned několik atrakcí. Muzeum průmyslových železnic 
uchovává unikátní sbírku historických úzkorozchodných parních a motorových 
lokomotiv. Děti měly možnost prohlédnout si tyto stroje zblízka, vlézt do kabin             
a představit si, jaké to bylo řídit parní lokomotivu před desítkami let. Jezdili jsme také 
unikátní elektrodrézínou, vlastnoručně sestrojenou Jendou Kaňkem, jedním ze zdejších 
nadšenců.  
 

 

Po aktivním programu 
přišel čas na zaslouženou 
odměnu – společné 
opékání buřtů. Posezení             
u ohně v místě, kde dříve 
stával důl na černé uhlí 
zvaný Jindřich, mělo své 
kouzlo. Podzimní slunce, 
kouř z ohně a vyprávění          
o historii zdejšího hornictví 
vytvořily tu pravou 
atmosféru podzimního 
výletu. 
 

Po dvouhodinové zastávce 
ve Zbýšově jsme opět 
nasedli do historického 
vláčku a vydali se zpět 
úzkokolejkou do Zastávky 
u Brna. Cestu nám 
vybarvilo zapadající slunce             
a podzimní barvy okolních 
stromů. Aby vzpomínka 
nevyhasla, po ukončení 
akce si KOA adoptoval 
jeden z 550 pražců, které 
byly na stavbu použity.  
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Na závěr zbývá poděkovat nadšencům, kteří se o jedinečnou jednokolejku zasloužili             
a kteří nás výletem provázeli. Díky všem Kaňkům, byli jste skvělí. 
 

Pokud i vás zaujal náš výlet, určitě si naplánujte vlastní návštěvu Muzea průmyslových 
železnic. Jízdy probíhají pravidelně během celé sezony a věříme, že i vaše rodina si užije 
ten správný dobrodružný zážitek! Více info na www.mpz.cz. 
 

Tomáš Telecký, tel.: 734 202 222, telecky.tomas@seznam.cz  
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TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA OREL OŘECHOV 
 
Co se děje v orlovně? 
 

Několik mladých lidí se mě ptalo, co znamená Orel. Je to tělovýchovná sportovní             
a kulturní organizace. Působíme více než 100 let, několikrát byla její činnost z politických 
důvodů přerušena. Naše éra začala po obnovení činnosti orla v roce 1990. Začali jsme             
s budováním členské základny, a hlavně s rekonstrukcí budovy a venkovního hřiště. 
Vytvořili jsme moderní areál, který vyhovuje potřebám pro sport a relax. 
 

V současné době je největší zájem o bowling a Alpinning (cvičení žen i mužů s trenérkou 
a hudbou), také saunu, která je přístupná pro veřejnost. Na jaře jsme pořádali turnaje             
v bowlingu a smíšeném volejbalu. Zimní sezóna začala volejbalovým turnajem, který 
vyhrálo domácí družstvo. Bowlingový turnaj nás teprve čeká, kde taktéž budeme favoriti. 
Rok uzavíráme tradičně turnajem v sálové kopané. Naše prostory nabízíme široké 
veřejnosti k různým oslavám s bowlingem, nebo třeba firemní večírky, také v hale se 
najdou volné termíny pro různé skupiny hrající badminton, fotbal, volejbal, či cokoliv 
jiného. 
 

Pro děti připravujeme každoročně dětský maškarní karneval a pálení čarodějnic. Druhým 
rokem u nás vystoupil divadelní soubor Křemílek z Bosonoh a uvedl dvě pohádky. Dobře 
se daří také dětskému florbalu. 
 

Každoročně se v orlovně koná několik plesů, tanečních zábav a ochutnávání vína. 
Poslední zdařilou akcí bylo pozorování hvězd s komentářem Pavla Kubíčka. 
 

Zimní sezóna v orlovně bývá tradičně živější než letní období, kdy naše prostory využívá 
spousta sportovců, od nejmenších dětí až po vitální seniory. Přijďte si k nám něco zahrát, 
kosti si prohřát, nebo jen tak popovídat. 

Petr Krečmer, starosta jednoty Orel Ořechov 
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KUŽELKÁŘSKÝ KLUB OŘECHOV 
 

Informace z dění klubu 
 

Vážení spoluobčané a sportovní příznivci, rádi bychom Vás seznámili s aktuálním děním 
v našem kuželkářském klubu. Během letních měsíců jsme se udržovali v kondici účastí 
na turnaji v Rosicích. Od září pak pokračujeme v dlouhodobé soutěži KP2s. Úvod sezóny 
se nám, bohužel, příliš nevydařil – ze sedmi odehraných zápasů máme na kontě pouze 
jedno vítězství. Důvodem je i naše menší hráčská základna, věříme však, že se výsledky 
v dalších utkáních zlepší. 
 

Naše radost však směřuje k nejmladšímu hráči, který sbírá cenné zkušenosti v první lize 
dorostu, kde nastupuje za Moravskou Slávii. V listopadu se dva naši hráči, zaměstnanci 
Správy železnic, probojovali až na Mistrovství republiky železničářů, jehož finále se 
uskutečnilo v Plzni.  
 

Radek Šenkýř bohužel nepostoupil přes semifinále a výkonem 516 poražených kuželek 
zaostal za svými možnostmi. 

Radka Konečná si naopak vedla skvěle – 
ve finále, do něhož postupovala z druhého 
místa, předvedla kvalitní výkony (512             
a následně 519 poražených kuželek)             
a stala se Mistryní republiky železničářů             
v kategorii žen.  
 

Pro doplnění uvádíme, že mistrem 
republiky mezi muži se stal reprezentant 
ČR Michal Pytlík z Přerova. 
 

Pro všechny příznivce kuželek 
připravujeme další ročník „Turnaje o 
přeborníka Ořechova“, který se uskuteční 
10. ledna 2026 na kuželně Moravské 
Slávie v Brně. Začátek turnaje je v 8:00 
hodin. 
 

Zveme všechny zájemce, ať už aktivní 
hráče, nebo ty, kteří si chtějí kuželky jen 
vyzkoušet. Přihlášky přijímáme             
na e-mailu kuzelkyorechov@seznam.cz.  
 

Aktuální informace naleznete také                 
na našich stránkách 
www.kuzelkyorechov.unas.cz  

a na plakátech v obci. Neodkládejte registraci na poslední chvíli – budeme se těšit na 
Vaši účast! 

Vážení spoluobčané, 
jménem celého Kuželkářského klubu Ořechov Vám přeji krásný a klidný advent, příjemné 
prožití vánočních svátků a do roku 2026 mnoho zdraví, pohody a úspěchů jak v osobním 
životě, tak ve sportu. 

Za kuželkáře Radek Šenkýř 
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SPORŤÁK OŘECH 
 

To dáš! 2025 
 

Letos jsme měli oproti loňskému roku opravdu štěstí na počasí. 21. září se konal 
v Ořechově 7. ročník běžeckého závodu To dáš!, slunce zářilo na modré obloze a padaly 
teplotní rekordy. Účastnilo se celkem 184 běžců různých věkových kategorií (zhruba 
polovina z toho byla dětí) a 10 čtyřčlenných štafetových týmů. Mimo samotný závod se 
účastníci nenudili a jako každý rok byl připraven bohatý doprovodný program. Děti se 
mohly vyřádit při zorbingu, na skákacím hradu, balančním laně a nově také při jízdě na 
koni.  Za což moc děkujeme manželům Šalplachtovým z Minifarmy Na Skalce. 
 

Na 11 km trati vyhrál David Kaláb a mezi ženami vládla Tereza Škorpíková. 
Nejrychlejším Ořechovákem byl celkově pátý Tomáš Smejkal a z žen Adriana Gabriel. 
Na 4 km trati se stal vítězem a zároveň i nejlepším z Ořechova Filip Hráček. V ženské 
kategorii vyhrála teprve 13letá Kristýna Vaculíková. Nejrychlejší za Ořechov mezi 
ženami byla Markéta Grosmannová. Vítězové dospělých kategorií si jako hlavní cenu 
vyběhali zapůjčení nového automobilu na víkend. Akci výborně odmoderoval David 
Rybníček a nafotil Miroslav Machek. Velký dík patří obci Ořechov za podporu našeho 
spolku a věcné ceny pro vítěze. Startovné jsme letos věnovali na rekonstrukci mostu přes 
Bobravu, na které nám opravdu záleží. 
 

Děkujeme všem sponzorům, kteří naši akci podporují. Jmenovitě to jsou obec Ořechov, 
Nadop, Leoš Gat, Kámen Zbraslav, Kadeřnictví Monroe, Agrotec Modřice, Limonády 
ZON, Vitar (vitamínové doplňky), Slovaktual, potraviny u Cetlů a Mlsná Réza. 
Párek v rohlíku pro všechny běžce v dětských kategoriích zajistila Obecní hospoda 
Ořechov. Za poskytnutí zázemí děkujeme FK Ořechov. 
 

Akce se dle ohlasů velmi vydařila. Jsme rádi, že opět po roce přilákala tolik sportovců             
a těšíme se na příští ročník, který se bude konat 20. září 2026. Všechny výsledky             
a fotografie si můžete prohlédnout přes náš web https://sportakorech.webnode.cz/. 
 

Hodně naběhaných kilometrů v novém roce přeje všem spoluobčanům Sporťák Ořech  
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VINAŘI OŘECHOV 
 

Spolek vinařů Ořechov pomalu zakončuje sedmý rok své existence. Za tuto dobu jsme se 
již dostali do podvědomí našich občanů díky pravidelným akcím, které pořádáme. Jedná 
se v první řadě o tradiční výstavu vín, která se koná každoročně vždy na velikonoční 
neděli. Letos to byl již 58. ročník. To už je tedy hezká řádka let. Na výstavě jsme přivítali 
240 návštěvníků, předpokládám, že spokojených. Vždyť vína byla opravdu kvalitní. A to 
zejména od ořechovských vinařů, o čemž vypovídají celkové výsledky odborného 
hodnocení. Mezi pěti vítěznými vzorky výstavy byli čtyři naše. 
 

Další a pro nás vinaře neméně významnou akcí bylo putování za vínem ořechovskými 
sklepy, které jsme příhodně nazvali „Ořechovem na skleničku“. Tento první ročník 
proběhl 14.června a setkal se s velkým zájmem občanů. Počasí přálo a devět zastávek           
u vinařů bylo maximálně využito, o čemž svědčí plné stoly u sklepů a bujaré veselí 
spokojených návštěvníků do pozdních večerních hodin. 
 

Myslím že další ročník, který je naplánován na červen 2026 bude neméně úspěšný. 
Vinaři se již stali pevnou součástí ořechovských spolků o čemž svědčí i naše účast             
na kulturních a společenských akcích pořádaných obcí. Dovoluji si připomenout naši 
účast na srpnovém letním hraní, kde se mohli návštěvníci kromě deště zchladit i víny 
podávanými našimi vinaři.  
 

Obci jsme pomohli s organizací i při srpnovém setkání vítězných vesnic krajských kol  
ročníku 2024, kde jsme účastníkům nabídli celou škálu vín i s odborným komentářem             
o pěstování a charakteristice vín v naší vinařské oblasti. Zájem o degustaci a informace 
byl velký, zejména u návštěvníků z vesnic českých zemí. 
 

V závěru letošního roku připravujeme pro naše občany ještě dvě akce, a to oblíbený zájezd 
do salonu vín ČR ve Valticích a v samém závěru roku již tradiční obřad svěcení mladého 
vína. O obou akcích Vás budeme včas informovat na našich stránkách 
https://vinari.orechovubrna.cz/, prostřednictvím obecního rozhlasu a sociálních sítí. 
 

Josef Sobotka, předseda spolku 
 

V RŮŽOVÉM SADU 
 

VSADUHRANÍ 7 - Růžovější, veselejší a sehranější než kdy dřív 
 

Kdybychom měli letošní Vsaduhraní popsat jedním slovem, asi bychom museli vymyslet 
nové. Protože „krásné“ ani „povedené“ tentokrát prostě nestačí. Sedmý ročník zářil             
ve všech směrech – elánem, náladou i štědrostí návštěvníků.  
 

Program odstartoval pohádkově. O zahájení se postarala Téměř divadelní společnost, 
která dětem i dospělým přivezla dvě loutkové pohádky. Všichni se bavili, smáli, tajili dech 
a občas se někdo z publika do představení i zapojil.  
 

Po pohádkách se sál proměnil v laboratoř plnou zvuků, pokusů a úžasu. Science On 
představili svou populární fyzikálně-hudební show a během chvíle bylo jasno, že věda 
umí být pořádné dobrodružství. Publikum zkoumalo, jak vzniká zvuk, proč zní každý 
nástroj jinak a jak se vůbec všechno to chvění dostane až do našeho ucha. Smích, potlesk 
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a nadšené citoslovce při představení se nakonec přenesly do uší nás všech – přesně tak, 
jak fyzika velí.  
 

A jaké by to bylo Vsaduhraní bez tradiční aukce? Letos se dražilo hned osm originálních 
výrobků. Každý vyrobený s řemeslnou pečlivostí a se svým vlastním příběhem. O skvělou 
atmosféru se postarala moderátorka Janet Tišina, která s nadhledem, humorem             
a nakažlivým entuziasmem dokázala zvednout nejen ceny, ale i náladu v sále.  
 

Večerní část patřila jihočeské kapele Epydemye, oceněné hudební cenou Anděl. Jejich 
koncert byl nabitý energií a emocemi. Zazněly písně ze všech období jejich dvacetileté 
kariéry i novinky z čerstvého alba Dosebe (2025). Hudba rozezněla celý sál a spojila 
všechny přítomné do jedné veliké krásné souhry.  
 

Na závěr nám ještě zahrála country kapela Na cestě svoje pohodové šlágry. Někteří si 
s chutí zatančili, jiní si jen vychutnávali závěr dne se sklenkou vína v ruce. 
 

Celý den se nesl v duchu pohody, setkávání, dobrého jídla a růžové nálady. Vsaduhraní 
znovu potvrdilo, že když se spojí dobrá vůle, nadšení a otevřená srdce, může vzniknout 
něco mimořádného.  
 

Z celého srdce děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě i průběhu akce – účinkujícím, 
dobrovolníkům, kolegům i všem, kdo nás přišli podpořit. Obrovské poděkování patří také 
obci Ořechov, nadaci Kometa a ořechovským skautům, bez jejichž pomoci si organizaci 
akce už ani neumíme představit.  
 

My všichni V růžovém sadu po letošním ročníku cítíme vděčnost a radost, že Vsaduhraní 
znovu spojilo tolik skvělých lidí. Už teď se těšíme, co nám přinese Vsaduhraní 8, které se 
uskuteční 17. října 2026.  

 Vladimír Procházka 
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VČELAŘI OŘECHOV 
 

Den otevřených dveří ve Včelařském areálu v Ořechově 
 

Dne 14. 9. se konala výstava včelařů. Akce se koná ve Včelařském areálu vždy 2. týden 
v září. Bohužel nám letos předpověď počasí na neděli nepřála, proto jsme výstavu 
přesunuli do Kulturního centra v Ořechově. 
 

Naštěstí přišlo mnoho návštěvníků, kteří navštívili včelařskou akci. Mohli shlédnou 
nářadí, pomůcky a zařízení používané v dnešní i dřívější době. Ochutnat med a medovinu, 
kterou si mohli i zakoupit.  Zasoutěžit si, prožít trochu adrenalinu u tomboly a ve finále si 
zazpívat či zatančit u Cimbálové muziky Eliška. Soutěž medovin byla hodnocena, jak 
odbornou komisí, tak i návštěvníky. Vyhodnotili následovně: Hodnocení odborné komise 
dopadlo následovně: 1. místo přítel Janda, 2. místo přítelkyně Maršálková, 3. místo přítel 
Polcar, všichni tři z Hajan. Návštěvníci akce vyhodnotili medoviny následovně: 1. místo 
přítel Salnek z Ořechova, 2. místo přítel Polcar z Hajan a 3. místo přítelkyně Sapíková 
z Nebovid. 
 

Děkujeme všem členům a dětem ze včelařského kroužku, kteří se podíleli na přípravě             
a samotné akci a doufáme, že se všem návštěvníkům u včelařů líbilo. 

ZO ČSV Ořechov 

Z činnosti Včelařského kroužku Ořechov 
 

S podzimem práce u včel ubývá a věnujeme se s dětmi ve včelařském kroužku i jiným 
činnostem. Jedno páteční říjnové odpoledne jsme navštívili Domov Matky Rosy 
v Rajhradě, domov pro seniory, abychom společně s klienty domova vyrobili svíčky 
z barevných voskových mezistěn.  Strávili jsem zde velmi příjemné odpoledne, nejen 
vyráběním, ale i povídáním. Přinesli jsme do Domova radost z tvoření, ze setkání s dětmi 
a odnášeli si tu samou radost domů, radost z toho, že nás společně strávené chvíle             
a voňavá práce s voskem bavila všechny stejně. Již teď se těšíme na setkání příští rok.  
 

Kateřina Ftorková a Milada Macíčková, vedoucí Včelařského kroužku Ořechov 
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CHOVATELÉ OŘECHOV 
 

Rok v ZO Ořechov 
 

Každý rok u nás v Základní organizaci Ořechov probíhá skoro pořád stejně, jediné, co se 
mění, jsou mezilidské vztahy, tak jako v každém spolku.  
 

Schůze probíhají vždy 1. neděli v měsíci. Tak že v lednu nás čeká první schůze, kde si 
popřejme všechno nejlepší a nastíníme si, co nás čeká v nadcházejícím roce. První taková 
akce, kde je potřeba se domluvit kdo co bude dělat je březnová výroční schůze. Na tuto 
schůzi pozveme hosty a garanti za každou odbornost (holubi, králici, drůbež) přečtou 
výroční zprávu, jak si stojíme v jednotlivých odbornostech. Předsedkyně (Pavla Janků) 
přečte zprávu předsedkyně a jednatele. O slovo se přihlásí hosté, kteří nám popřejí mnoho 
úspěchů, a nakonec si sníme řízek.  
 

Další schůze se nesou v duchu „musíme to stihnout do výstavy“. Většinou se jedná             
o realizaci z dotace obce, jako jsou výměna oken, sociální zařízení, nová vrata tak aby to 
bylo do výstavy hotové. Dále je to úklid klubovny, posekání trávy, zajištění krmiva na 
výstavu a občerstvení, tombola. 
 

Výstava. Jedná z nejdůležitějších akcí a náročná. Naše výstava je jedná z prvních, a proto 
je těžké ji obeslat tolika zvířaty, kolika bychom si přáli. Doba, kdy jste dali inzerát             
do časopisu Chovatel, a lidé se sami hlásili, je už dávno pryč. Náš jednatel (Roman 
Morávek) rozesílá emaily a volá organizacím, aby nám dali na výstavu zvířata. Na oplátku 
jim potom na jejich výstavu dáme něco my. Když už známe počty zvířat, následuje stavění 
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klecí. Jak bude výstava vypadat, už všichni víme, ale na starosti to má vždy hospodář 
(Jirka Sec), který tu výstavu stavěl už tolikrát, že by to zvládl i po tmě. Klece se postaví, 
dají čísla, nastele se, dají krmítka. Výstava probíhá dva dny a poté následuje úklid. Za 
sebe můžu říct, že je to náročné a oddechnu si, když už je vše poklizené, shrabané, umyté. 
Další měsíce na schůzích probíhají v klidu a v malém počtu. Přihlašujeme na výstavy 
ostatním organizacím (Ostopovice, Blučina, Jezeřany-Maršovice, Moutnice, Ivančice). 
Vždy se domluvíme, jestli to odvezeme v rámci organizace nebo každý za sebe. Během 
výstav každý chovatel vystavuje zvířata, aby věděl, jaké body získají. Je to dobrý 
předpoklad k tomu, jaká zvířata dáme za ořechovské chovatele na vrchol výstavní sezóny 
a tou je OBLASTNÍ VÝSTAVA. Soutěžíme tam jako organizace. Za každou odbornost 
se vybere 12 zvířat a soutěžíte jak v rámci odbornosti, tak jako celkový vítěz oblasti. 
 

Pak už jediná výstava je Moravia Brno na výstavišti. Jedná se o jednu z největších výstav 
u nás. Máme štěstí, že je za humny. Každý chovatel se přihlašuje za sebe pod svým číslem 
a celé si to zajišťuje sám.  
 

Tak tohle je náš rok. Ohledně výstavy se toho samozřejmě děje víc, ale o tom někdy jindy. 
Tak příští rok na naší výstavě!  

Pavla Janků, předsedkyně ZO Ořechov 
 

 

ČESKÝ SVAZ ZAHRÁDKÁŘŮ 
Vážení občané,  
 

dovolte mi seznámit vás s činností 
spolku v letošním roce. Celkem je nás 
dvacet tři členů, většina věku sedmdesát 
a výše. Z naší činnosti nám 
zůstalo pravidelné scházení se na 
schůzích, výstava výpěstků a moštování 
ovoce pro zájemce.  
 

Navštívili jsme našeho bývalého 
předsedu přítele Josefa Němečka 
v domovĕ důchodců SENIORKA 
Krahulov. Uspořádali jsme také výstavu 
výpěstků nejen našich členů, ale             
i příznivců. Naši nejmladší členové 
uspořádali soutěž ve vaření guláše.               
 

Na podzim pro všechny zájemce 
probíhalo moštování již na novém 
zařízení pořízeném za podpory 
Jihomoravského kraje z dotace 
„Podpora vinařství, vinohradnictví, 
ovocnářství a zelinářství pro rok 2025“.  
 

Ladislav Koválovský, předseda 
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Přiložené fotografie poskytl pan Ladislav Koválovský 
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OKRAŠLOVACÍ SPOLEK OŘECHOV 
 

Proč se naše obec jmenuje OŘECHOV  
 

V roce 2026 uplyne 80 let od sloučení našich tří obcí. Snahy o sloučení tu byly už před 
druhou světovou válkou, ale vždycky se našly nějaké důvody, proč z toho sešlo. Tyto 
důvody pominuly teprve po válce v roce 1946. Po ní byli lidé trochu naměkko, změnám 
více přístupní a působily tu i praktické důvody. Proces obnovy jedné velké vesnice se 
dělal snáz než tří vesnic malých. Součástí toho procesu bylo i vymyslet pro vesnici nové 
jméno. Byla vypsána anonymní soutěž. Lidé měli jména navrhovat pod nějakou značkou 
a návrh, který by byl vybrán, měl být odměněn určitou finanční částkou. Podmínkou bylo, 
že jméno má být jednoslovné a nesmí to být žádné z těch dosavadních. Samozřejmě se 
předpokládalo, že nový název nebude v republice příliš častým (jako např. Chlum nebo 
Hradec). Pak už bylo jen jakési doporučení, že nový název by měl mít vztah k válečným 
událostem. Tím se taky většina navrhovatelů řídila, těch válečných je nejvíce. Vůbec 
nejčastějším návrhem byl ZBOROV. Jestli autoři měli na mysli bitvu u Zborova nebo 
zbořený Ořechov, těžko říct. Možné je obojí. Ořechova se určitě týká podobný název 
ZBOŘÍN. Dále tu máme BITVANOV, OBĚTOV, OBĚTÍN, VÁLKOV, VÁLKOVICE, 
TRPÍN, VELKÉ BOJANOVICE, MÍROV, MÍROVICE, MÍRTĚŠÍN, VÍTĚZOV, 
KONĚVICE, to není podle koní, ale podle maršála Koněva, MALINOV nebo 
MALINOVSKÁ – podle maršála Malinovského, podle prezidenta Beneše BENEŠOV, 
BENEŠOV U BRNA, MALÝ BENEŠOV A BENEŠÍN, TOLAROV podle místního 
občana, který v té válce padl. 
 

Druhá skupina odráží fakt, že byly obce sloučeny. Tady máme SPOJENOV, 
SLOUČENEC, SLOUČENÁ, SLUKOV, SVORNOV, TROJICE, OŘETIČKY, 
OŘETIKOV, OŘETIKOŘ. 
 

A ještě je tady třetí skupina návrhů, která měla asi věštit naději - NADĚJOV v jasnou             
a slavnou budoucnost, JASNOV a SLAVĚTÍN nebo se jejich autorům jenom líbila. To je 
OŘECHOVÉ, BRASLAV, NOVOSADY, ŠLECHTICE, LUŽICE, HRADILOV             
a OBRAVA, tak se na starých mapách uváděla Bobrava. Viděno z dnešního pohledu, byly 
taky dost kuriózní názvy SRDCE MORAVY U BRNA a MALÝ STALINGRAD. 
Nakonec dopadlo všechno jinak. Z nějakého neznámého důvodu nebyl vybrán ani jeden 
název a obecní úřad o své vůli vybral jméno NOVÝ OŘECHOV. Porušil tak všechny 
podmínky, které sám navrhl. Název byl dvouslovný, byl tam původní název Ořechov             
a válku taky nijak nepřipomínal. Nadřízené úřady pak v názvu škrtly slovo Nový 
s odůvodněním, že tady Ořechov je už nějakých 700 let a pořád na stejném místě, a tak 
nemůže být Nový. A tak nám zůstal jen samotný OŘECHOV. Dá se říct, že to nakonec 
nedopadlo zas tak špatně, i když z těch navržených by se vybrat určitě dalo. Třeba název 
OBRAVA, kdyby se přidalo dnešní B, by asi nikoho neurážel. Ale Ořechov je z těch tří 
vesnic nejstarší, nebo je o něm aspoň nejstarší zmínka a taky jich v republice není až tak 
moc. Pravda Tikovice jsou u nás už jen jedny, a to u Sedlčan a Ořechovičky žádné. Kdežto 
Ořechovy jsou čtyři a ještě jeden Velký, všechny na Moravě, ale když se to srovná 
s Kostelci, Újezdy nebo Lhotami…  
 

A kdyby to byl tehdy vyhrál ten Stalingrad, a to se v poválečné době mohlo klidně stát, 
kdo ví, kolikrát bychom se přejmenovávali a jak bychom se jmenovali dnes…   
     

Okrašlovací spolek Ořechov, Jiří Komínek 
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FARNOSTI OŘECHOV 
 
Milí ořechovští spoluobčané! 
 

O letošních prázdninách jsme s našimi skauty na táboře prožívali celotáborovou hru 
inspirovanou knihou C. S. Lewise: Letopisy Narnie, Lev čarodějnice a skříň. Vystupuje 
tam lev Aslan a v jedné části se do země začínají vracet Vánoce, které zlá čarodějnice 
zrušila. V Narnii příchod Vánoc znamená víc než jen konec nekonečné zimy — je to 
znamení, že se Aslan vrací a s ním i naděje. Stejně jako v našem světě Vánoce připomínají 
narození Ježíše Krista, i v Narnii je to okamžik, kdy se do země navracejí světlo, pravda 
a láska. Aslan, který obětuje svůj život a znovu vstává, aby zachránil Narniany, nese jasné 
paralely k Ježíši, jenž se narodil, aby přinesl spásu lidem. Příchod Vánoc je proto v obou 
světech symbolem zlomu, kdy tma ustupuje světlu a do srdcí přichází naděje na nový 
začátek. 
 

Přeji vám všem krásně prožité Vánoční svátky. Ať jsou naplněny pokojem a radostí. 
Zvu na sváteční bohoslužby, které se budou konat v těchto časech:  
 

24.12. v 16.00 v kostele sv. Jiří – mše pro rodiny s dětmi 
24.12. v 22.00 v kostele Všech svatých “půlnoční” 
25.12. v 8.00 v kostele sv. Jiří 
25.12. v 9.30 v kostele Všech svatých 
25.12. v 11.00 v kapli v Pršticích 
26.12. v 8.00 v kostele sv. Jiří 
26.12. v 9.30 v kostele Všech svatých 
26.12. v 11.00 v kapli v Radosticích 
27.12. v 16.30 v kapli v Pršticích 
28.12. v 8.00 v kostele sv. Jiří 
28.12. v 9.30 v kostele Všech svatých 
31.12. v 18:00 v kostele Všech svatých 
1.1.2026 v 8.00 v kostele sv. Jiří 
1.1.2026 v 9.30 v kostele Všech svatých 
 

27.12. – Koledy s dudáky – kostel Všech svatých v 18:00 
11. 1. 2026 – Vánoční koncert v kostele Všech svatých 
Oba kostely budou otevřeny 25. 12. odpoledne k návštěvě Betléma.  
 

Jan Kotík, farář ořechovských farností  
Opravy našich kostelů 
 

Kostel sv. Jiří 
 

Kolem kostela byly dokončeny práce na ochranu proti vlhkosti kostela. Byla dokoknčena 
nopová fólie kolem základů a byly dokončeny dešťové svody na odvod srážkových vod. 
Poté obec Ořechov realizovala předláždění prostoru před kostelem, za což jí patří velké 
poděkování. V rámci pokračující opravy opěrné zdi byly realizovány mikropiloty (celkem 
8 kusů) kolem pilířů č. 5 a 6. Celkové náklady mikropilotáže byly 530 tis. Kč. Díky dotaci 
obce 300 tis. Kč jsme tuto část prací mohli realizovat. Velmi děkujeme. V příštím roce 
bychom chtěli navázat s opravou rozpadlých pilířů č. 5 a 6. 
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Kostel Všech svatých 
 

V kostele Všech svatých pokračuje 
velká generální oprava varhan.           
Pan varhanář Tomáš Jeřábek nám 
posunul termín dokončení, takže 
doufáme, že se vše stihne do letošních 
Vánoc. Opravu varhan (celkově cca    
1 mil. Kč) pomáhá financovat obec 
Ořechov, letos částkou 300 tis. Kč. 
Dále jsme v letošním roce pokročili 
s nejnutnější opravou střechy. 
Dokončili jsme výměnu svodů kolem 
presbytáře a zároveň opravili fasádu. 
Letošní etapa nás stála téměř 600 tis. 
Kč a realizovali jsme ji také díky 

podpoře z JMK, která činila 240 tis. Kč. Dále jsme začali realizovat postupnou opravu 
vstupních schodišť do kostela. V letošním roce to je schodiště hlavního vstupu. Byly 
odvezeny schodišťové stupně k odborné opravě do kamenické dílny, byl vytvořen nový 
základ a opravené schodišťové stupně jsou vráceny na své původní místo. Náklady činí 
cca 200 tis. Kč a na tuto opravu nám přispělo Ministerstvo kultury částkou 125 tis. Kč. 
Chtěl bych poděkovat všem, kdo se podílí na opravách našich kulturních památek. 
 
OŘECHOVSKÁ CHASA 
 

Rok jsme zahájili již tradičním krojovaným plesem, který opět přilákal mnoho domácích 
i přespolních.  
 

V létě následovaly Cyrilometodějské hody, které proběhly ve slavnostním duchu. Hodová 
neděle byla poznamenána bouřkou, při níž se zlomila špička máje. Naštěstí se nikomu nic 
nestalo a pohotoví starci a hasiči zachránili situaci a postarali se o novou.  
 

Další významnou událostí byla účast na setkání zlatých obcí ze soutěže Vesnice roku 
2024, které se konalo právě v Ořechově. Chasa se zde představila ostatním vítězným 
obcím. 
 

Dále bychom Vás chtěli srdečně pozvat na IV. Krojovaný ples, který se uskuteční             
31. 1. 2026 a už se na všechny moc těšíme.  
 

Ženácké hody v Ořechově!  
 

Ořechovská chasa ve spolupráci s obcí Ořechov bude pořádat Ženácké hody, v sobotu          
25. dubna 2026. Hledáme další ženáče z Ořechova, kteří chtějí jít v kroji. Celkový 
program bude včas upřesněn. 
 

Více informací a kontakt najdete na Facebooku - Ořechovská chasa, z. s., Instagramu 
-  orechovska_chasa nebo emailu - orechovskachasa@gmail.com. 
 

Děkujeme všem občanům za podporu chasy a přejeme krásné a pohodové svátky.  
 

Simona Haiserová 
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OBLASTNÍ CHARITA RAJHRAD 
 

 
 

Tříkrálová sbírka 2026 
 

Začátek nového roku bude i tentokrát patřit Tříkrálové sbírce. Koledníci vyjdou s písní          
a pokladničkami do ulic, aby připomněli, že laskavost a solidarita mají mezi námi své 
místo. Pro Oblastní charitu Rajhrad má Tříkrálová sbírka velký význam. Díky ní může 
pomáhat lidem v těžkých chvílích, pečovat o pacienty a klienty, modernizovat zařízení, 
rozvíjet své služby a podporovat ty, kteří se ocitli v nouzi. „Každý dar, i ten nejmenší, má 

smysl. Společně s vámi pomáháme tam, kde by to jednotlivci sami nezvládli,“ říká Mária 
Durkáčová, koordinátorka Tříkrálové sbírky. Koledníci vyrazí do ulic mezi             
1. a 14. lednem 2026. Přispět můžete také online – převodem na účet 66008822/0800             
s uvedením variabilního symbolu 7779662000 nebo prostřednictvím QR kódu.  
V naší obci budou koledníci chodit v sobotu 10. ledna. Zájemci o pomoc 
s tříkrálovou sbírkou (dospělí i děti) se mohou hlásit u pana starosty Tomáše 
Dudíka na telefonním čísle 736 537 231. 
 

Výtěžek ze sbírky plánuje rajhradská Charita využít na následující projekty: 
• Fond individuální pomoci 
• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě 
• Rozvoj odborného sociálního poradenství v ORP Šlapanice 
• Zavedení laserové terapie 
• Zajištění provozu hospice 
• Rekonstrukce sesterny na oddělení B 
 

Tradiční Tříkrálový koncert se uskuteční 4. ledna 2026 od 18:00 na ČT1.Děkujeme 
každému, kdo se rozhodne Tříkrálovou sbírku podpořit.  
Jitka Štefánková, Oblastní charita Rajhrad, e-
mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz,tel: +420 730 599 752, www.rajhrad.charita.cz 



36 

OBLASTNÍ CHARITA BLANSKO – Chráněné bydlení Betany Boskovice 
 

„Co letos uživatelé Chráněného bydlení Betany Boskovice zažili, realizovali obyčejného 
nebo neobyčejného“ 
 

Název článku zní jako anketní otázka obrázkového časopisu pro celebrity, možná právě 
proto bude zajímavé se podívat, co si vlastně lidé s postižením mohou pod takový zadáním 
představovat.  
Kdybychom se jich zeptali, vyjmenovali by, co měli dnes k obědu, kdo je rozčílil, co si 
pěkného nebo dobrého koupili, a co za poslední dobu viděli zajímavého. Na otázku, jak 
se mají by měli stejný problém odpovědět, jako kdokoli z nás. Tak by řekli, že dobře.  
Časový horizont jejich vzpomínek by - až na výjimky - nepřesáhl nejbližší dobu, a hlavní 
roli v jejich vzpomínkách by měli oni sami nebo jejich nejbližší.  
To je možná to neobyčejné – žít život, který se nestará o válku, zdražení cen, plánovanou 
dovolenou, o radosti a strasti královských rodin nebo mediálních hvězd. Mít myšlenky, 
které se upírají na blízkou budoucnost, moc neřeší minulost a starají se o úzký okruh osob.  
Není to nakonec i návod pro nás? Kolik starostí odpadne, kolik obav a kolik vyvolaných 
emocí nás mine?  
Ale zanechme filozofie a předejme slovo samotným uživatelům sociálních služeb. 
Jestlipak naši teorii potvrdí:   

„Našel jsem si holku.“ 
„Zažil jsem to, že když potřebujeme pomoct, máme se na koho obrátit. 

„Neobyčejný je sám život, jsou v něm různé situace.“ 
„Koukám se na TV nebo poslouchám rádio.“ 
„Jezdím po zahradě na elektrickém vozíku.“ 
„Odpočívala jsem, bylo mě trošku špatně.“ 

„Sedím na houpačce s knížkou, když je hezky.“ 
„Čekala jsem na spolubydlící.“ 

„Užívám si hezký počasí.“ 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OŘECHOV 
 

Rekonstrukce historické koněspřežné stříkačky  
 

Jak již někteří víte, náš sbor s velkou chloubou vlastní historickou koněspřežnou stříkačku 
z roku 1877. Tato koňka, jak ji nazýváme, je o rok starší než náš hasičský sbor, který byl 
založený roku 1878 na popud tehdejšího starosty obce Ořechovičky pana Václava 
Hladůvky. Pan Hladůvka si byl vědom, že pouze dobře vyzbrojený sbor může náležitě 
plnit své poslání. Proto ještě před založením sboru vedl jednání, jejichž výsledkem bylo, 
že banka Slavia v Praze darovala obci Ořechovičky pro budoucí Sbor dobrovolných 
hasičů v Ořechovičkách novou koněspřežnou stříkačku s příslušenstvím. Tato koňka byla 
vyrobená firmou R. A. Smekal, továrna na hasičské potřeby Čechy pod Kosířem.             
Za celých 148 let nebyla koňka nijak výrazně opravována ani rekonstruována. Pouze             
v 70. letech 20. století proběhl amatérským způsobem nátěr zašlého laku. Až do 
současnosti byla a je koňka plně funkční. Tuto skutečnost dokazujeme na ukázkách při 
příležitostí založení sboru jak v Ořechově, tak v okolních obcích. Již v loňském roce jsme 
diskutovali nad potřebou kompletní rekonstrukci koňky, která by zlepšila technický stav 
a vrátila této historické stříkačce zpátky svůj lesk. V listopadu 2024 jsme koňku odvezli 
do firmy pana Ing. Iva Exnara v Havlíčkově Brodě, který se specializuje na výrobu a 
opravy historických koňských kočárů a postrojů. Pan Exnar a jeho tým jsou skuteční 
profesionálové, ne nadarmo si je vybírají nejen filmaři z Hollywoodu pro dodání 
speciálních kočárů do slavných filmů. Tito profesionálové naši koňku kompletně celou 
rozebrali do jednotlivých dílů, šroubků a nýtů. Dřevěné konstrukční dílce koňky byly 
pečlivě obroušeny a části, které již za 148 let vykazovaly hnilobu případně jiné poškození, 
byly nahrazeny novým dřevem. Firma pana Exnara jako jedni z mála v České republice 
umí vyrábět a opravovat loukoťová kola. Naštěstí naše loukoťová kola šly ještě zachránit, 
ale dle slov pana Exnara jsme koňku přivezli za minutu dvanáct.  
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Veškeré práce při rekonstrukci pečlivě dokumentovali tak, aby každý jednotlivý šroub             
a nýt byl po opravě následně umístěn zpět na svoje původní místo. Během prací jsme se 
byli několikrát dívat na postup rekonstrukce. V srpnu letošního roku jsme se konečně 
dočkali. Přivezli jsme zpět do Ořechova naši nablýskanou zrekonstruovanou koňskou 
stříkačku. Ne jednomu člověku tzv. padla brada, když tu nádheru uviděl. K vyřešení 
některých detailů k naší ještě větší spokojenosti jsme se spojili s panem Adamem 
Bauerem z Ořechova, který obnovil sedlářsko-brašnářské řemeslo po svém pradědovi             
a vytvořil nám na míru přesné kožené prvky.  
 

Generální oprava historické koňské stříkačky se dle našich názorů velice zdařila. Rádi 
bychom vyjádřili upřímné poděkování starostovi obce panu Tomášovi Dudíkovi a panu 
místostarostovi Pavlu Smištíkovi za jejich pomoc při zajištění opravy koňky. Ačkoliv jsou 
oba čestnými členy SDH, jejich nasazení a podpora dalece přesahují rámec této čestné 
funkce. Velice si vážíme jejich dlouhodobé spolupráce a přízně. Dále bychom rádi 
poděkovali zastupitelstvu obce za finanční podporu generální rekonstrukce koňské 
stříkačky formou individuální dotace z rozpočtu obce ve výši 338 800 korun. 
 

Rádi bychom Vás pozvali na Tradiční věneček, který se bude konat 24. ledna 2026             
od 20:00 v Orlovně. K poslechu a tanci nám zahraje hudební skupina Hamrla Boys. 
 

Poklidné prožití vánočních svátků a vše nejlepší do nového roku přejí ořechovští hasiči. 
 
 

Zpráva z činnosti mladých hasičů  
 

Mladí hasiči s nástupem jara začali u hasičské zbrojnice trénovat požární útok a štafetu 
na 4 x 60 m. Prostor se ukázal jako nevyhovující a bylo nutné se poohlídnout po větších 
prostorách. Ty jsme získali v areálu Army parku, ale bylo nutné provést terénní úpravy. 
Zorganizovali jsme brigádu, které se zúčastnili vedoucí mládeže, členové sboru i starší 
děti. V dubnu jsme se s dětmi zúčastnili akce "Ukliďme Ořechov" na kterou jsme přizvali 
i jejich rodiče a sourozence. Pěkné počasí umocnilo pocit z dobře vykonané práce             
a společně stráveného času i jinak než u požárního sportu. Od 1. 5. jsme mohli začít naplno 
trénovat v prostorách Army parku, kde vznikl prostor splňující parametry pro závod štafet. 
První oficiální soutěž jsme absolvovali 10.5.2025 z v Přísnoticích, a to jak v požárním 
útoku, tak ve štafetě 4x60m. Následně jsme se zúčastnili soutěže v požárním útoku             
ve Střelicích, na Hlíně a tradičních nočních závodů v Nových Bránicích. Ořechov 
reprezentovalo družstvo A a B mladších žáků a jedno družstvo straších žáků. Jako každý 
rok, jsme před prázdninami pořádali táborák, opět za podpory rodičů a sourozenců             
v restauraci u Rybníčka. Zde dětem připravujeme pravidelnou výstavku fotografií             
ze soutěží, tréninků, dalších událostí, kterými se mohou děti rodičům a sourozencům 
pochlubit co vše za uplynulé období absolvovali. První trénink po prázdninách proběhl            
3. 9. a hned 6. 9. jsme absolvovali další soutěž v požárním útoku a štafetě 4 x 60 m             
v sousedních Syrovicích. Posledním závodem hasičské sezony pro nás byla účast na 
závodech hasičské všestrannosti a brannosti v Sivicích a to 4.10. Zde děti předvedli své 
dovednosti a znalosti na 8.stanovištích (uzlování, střelba ze vzduchovky, brannost, 
požární ochrana, orientace v přírodě, základy první pomoci, ochrana obyvatelstva             
a orientace v terénu). Běželo se v náročném terénu na trati dlouhé 2 a 3 km dle věkové 
kategorie. Přesto, že výsledky všech soutěží za uplynulou sezonu nebyly vždy nejlepší             
a medaile cinkla pouze jednou dětem to nevzalo elán a chuť do další práce.  Naopak 
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nasbírali jsme cenné zkušenosti a dle slov našich soupeřů je na dětech vidět velký posun 
jak v dovednostech, tak kondici i soudržnosti. 
 

 
 
Zpráva o činnosti Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Ořechov za rok 2025 
 

Jednotka má celkem 15. členů, z nich obvykle jezdí na výjezdy 6-8. Je zařazena             
do kategorie JPO III/1, vyjíždí i mimo katastr obce, a zajišťuje jeden výjezd             
v minimálním počtu velitel, strojník a 2 hasiči. Výjezd je podle zákona do 10 minut             
od vyhlášení poplachu, obvykle však vyjíždíme nejpozději do 7 minut, a to převážně 
v nočních hodinách (na události typu AED i do 3 minut). 
 

Členové se během roku podílí na školení a vzdělávání, potřebné pro činnost u jednotky, 
jelikož jsou na ně kladeny skoro stejné požadavky dosti podobné jako na hasiče 
z povolání. Osnovy vzdělávání vydává na celý kalendářní rok generální ředitelství 
hasičského záchranného sboru ČR. Zásahová jednotka v průběhu roku mimo zásahovou 
činnost provádí i práce pro obec při zajišťování různých akci ať už letní hraní, dopravu 
návštěvníků při pořádání akce Obec roku, Ořechovský trojúhelník, zdravotnické zajištění 
kulturních akcí firem, zajištění výcviku mladých hasičů a podobné akce pro Obec.  
 

V letošním roce se nám povedlo díky výborné spolupráci s Obcí Ořechov pořídit 
hydraulické vyprošťovací zařízení. HVZ bylo pořízeno převodem od HZS JMK.  
 

Jednotka měla v roce 2025 ke dni 3.11. celkem 32 událostí. Z čehož bylo: 8 požárů 
(rozsahem největší byl požár lesního porostu nad křižovatkou mezi obcemi Ořechov, 
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Střelice, Nebovidy), 13 technických pomocí (12x spadené stromy, větve na vozovce             
v okolí Ořechova, Hajan, Prštic a směr na Nebovidy, 1x čerpání vody ze sklepa). Zásah 
s AED byl 3x (automatizovaný externí defibrilátor 2x Hajany, kde byla lékařem 
konstatována smrt, 1x Silůvky, kde byl pacient odvezen ZZS do nemocnice). U těchto 
zásahů se bohužel s tímto konstatováním setkáváme poměrně často, je to zapříčiněno 
pozdním nalezením pacienta, případně nečinnost před příjezdem složek IZS, případně 
zdravotním stavem, kde už není pomoci ani v případě, že se pacientovi dostane okamžité 
pomoci. Na tyto typy výjezdů vyjíždíme v co nejrychlejším čase cca 3-4 minuty             
po vyhlášení poplachu. Dále se pak jednotka zúčastnila zabezpečení akcí po zdravotnické 
stránce, případně technické stránce jako bylo například: Zdravotnické zajištění akce Letní 
hraní, ukončení univerzity třetího věku, dále práce pro obec (řízení dopravy při kácení 
stromů v “Pérovce”, projektový den pro ZŠ Ořechov, kde děti seznamujeme s naší prací, 
výstrojí a výzbrojí. Již několikátým rokem se podílíme také na dětském dnu na Petangu, 
kde si děti mohou vyzkoušet zásahovou výstroj, práci s hydraulickým vyprošťovacím 
zařízením tak největší úspěch u dětí má výroba těžké pěny. ve které pak mohou běhat             
a v květnu si ještě užít “sněhové” nadílky a další akce na žádost pana starosty             
a místostarosty Obce Ořechov. Dále se technika jednotky podílí na výcviku mladých 
hasičů, při dopravě dětí na tréninky do Army parku, případně odvozu dětí na soutěže.  
 

Díky velice dobré spolupráci s vedením obce Ořechov a obecního zastupitelstva se nám 
v letošním roce podařilo zakoupit novou přenosnou požární stříkačku Rosenbauer FOX, 
která nahradila zastaralou přenosnou stříkačku z roku 1987. Dále se podařilo opět díky 
vedení Obce Ořechov pořídit hydraulickou vyprošťovací sadu od HZS JMK, která i když 
je z roku 2012, tak vzhledově i funkčně vypadá jako by byla nová, tím se podařilo zvýšit 
operační hodnotu jednotky v případě mimořádné události typu dopravních nehod s větším 
počtem vozidel (neznamená to, že bychom standardně jezdili na dopravní nehody).     
 

Závěrem bychom chtěli poděkovat obecnímu úřadu za finanční podporu a vstřícnost.            
A Vám všem za podporu a toleranci při svolávání členů k zásahu ať už houkáním sirény 
v kteroukoliv denní i noční dobu, tak při rychlejším přesunu členů z domovů na hasičskou 
zbrojnici (členové NEMAJÍ dle legislativy žádnou výjimku při přesunu se na hasičskou 
zbrojnici, je ale dobré brát v potaz, že jednou “někomu” pomáhat).  

        

Aleš Pařil – velitel JSDH 
 
První Vánoce v neúplné rodině. Rodičovská linka 
Linky bezpečí radí, jak s dětmi zvládnout vše v klidu. 
 
 

Vánoce nejsou pro všechny šťastné a veselé. Pro děti z rozvedených rodin, z rodin, v nichž 
se partneři čerstvě rozešli a rozestěhovali, nebo v rodinách, kde došlo k onemocnění či 
úmrtí člena rodiny, mohou být Vánoce velmi stresující. Většina rodičů si však přeje, aby 
jejich děti prožily vánoční čas v klidu a pohodě. Linka bezpečí proto přináší tipy, jak            
s dětmi komunikovat, aby i přes velké změny doma zavládla příjemná vánoční atmosféra.  
 

Kvůli rozvodu či rozchodu svých rodičů prožívá řada dětí i dospívajících náročné chvíle. 
Vánoce se tak pro ně místo svátků klidu a rodinné pohody stávají spíše zátěžovým 
obdobím. Poprvé je totiž mají prožít jinak, než byli dosud zvyklí. Záleží proto především 
na rodičích, aby s dostatečným časovým předstihem zajistili, že vše proběhne hladce.  
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 „První Vánoce v neúplné rodině s sebou přinášejí řadu výzev. Děti v této situaci zažívají 

mnoho nepříjemných pocitů. Kromě smutku z rozpadu rodiny a nejistoty, jak bude vše 

probíhat, se může objevit i vztek a zklamání. Stejně tak se do stresu dostávají rodiče, 

jejichž úkolem je domluvit se s již bývalým partnerem na hladkém průběhu Vánoc, což 

mohou komplikovat různé naschvály i hry ega,“ říká Soňa Petrášková, ředitelka Linky 
bezpečí, a dodává: „Ocitnou-li se rodiče v situaci, v níž si nevědí rady nebo jen chtějí 

konzultovat další postup, mohou využít naši Rodičovskou linku, kde jim na telefonním čísle 

606 021 021, v online chatu či prostřednictvím e-mailu naši odborníci poradí, jak dané 

situace v zájmu dětí co nejhladším způsobem řešit.“  
 

Vedoucí Rodičovské linky, Kateřina Schmidtová, dodává, s čím vším se okolo Vánoc 
mohou rodiče a ostatní dospělí, kteří pečují o děti, na Rodičovskou linku obracet: „Může 

jít o konzultace ohledně neshod s bývalým partnerem, který dítě používá třeba jako štít 

proti bývalému partnerovi nebo jej rozpadem vztahu neúměrně emočně zatěžuje, o vhodné 

množství a hodnotě dárků pro dítě v širší rodině, o konzultaci v případě rozpadu 

fungování rodiny během svátků, na které bylo dítě doposud navyklé…“  
 

K navození pocitu jistoty dále pomáhá držet se rituálů a tradic, na které byly děti doposud 
zvyklé. Jedním z takových rituálů může být i psaní dopisu Ježíškovi. Takový dopis může 
podle nové tradice obsahovat nejen „nákupní seznam“, ale třeba i souhrn hezkých zážitků 
z uplynulého roku, vlastní touhy a pocity v rodině.  
Kromě společné komunikace je základem pohodových vánočních svátků v neúplných 
rodinách také nastavení jasných pravidel, která budou všichni dodržovat:  

•  Vymezení času s dětmi a bez dětí: Domluvte se, zda budete vánoční období 
trávit společně nebo zvlášť, u kterého z rodičů nebo prarodičů budou případně 
děti trávit Štědrý den, Boží hod a další dny vánočních prázdnin. Vše si 
poznamenejte.  

•  Předávání dětí: Ujasněte si, kde a kdy přesně bude probíhat předávání dětí.  
•  Dárky: Dohodněte se, jaké dárky děti dostanou, v jaké cenové hodnotě a kde.  
•  Komunikace s druhým rodičem: Nastavte si pravidla, jak bude během 

vánočního období vypadat komunikace dětí s rodičem, který s nimi zrovna není. 
Zavolají si spolu na Štědrý den? Budou si posílat fotky?  

•  Včasné informace: O jakékoliv změně se vzájemně včas informujte.  
•  Vzájemný respekt: Respektujte nejen všechna domluvená pravidla, ale i své 

potřeby a blaho svých dětí.  
 

Linka bezpečí poskytuje kvalitní a snadno dostupnou pomoc dětem, studentům a všem, 
kteří jednají v jejich zájmu, a to v rámci dvou služeb: Linka bezpečí a Rodičovská linka, 
prostřednictvím telefonu, chatu a e-mailu. Jedním z nejčastějších témat, které klienti řeší, 
jsou právě rodinné vztahy. Denně se na Linku bezpečí obrátí přes 300 kontaktů, stejné 
množství se však nedovolá.  
 

Všechny kontakty a informace včetně nabídky služeb a webinářů naleznete na 
www.linkabezpeci.cz. 
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 Příspěvky občanů    

 

MAS Bobrava pomáhá rozvíjet náš region 

 

Místní akční skupina MAS Bobrava, z. s. působí v obcích jihozápadně od Brna a 
podporuje rozvoj venkova, zemědělství, podnikání i kvalitu života obyvatel. Jejím cílem 
je posilovat místní ekonomiku, zlepšovat infrastrukturu a podporovat spolupráci mezi 
obcemi, podnikateli a neziskovými organizacemi. 
 

Díky programům MAS mohou například zemědělci získat podporu na modernizaci 
techniky, podnikatelé na rozvoj svých činností, spolky na vybavení kluboven, obce na 
obnovu veřejné infrastruktury či společenských prostor, veřejnost může využívat senior 
taxi nebo odborného poradce při řešení složité životní situace. Aktuální výzvy MAS 
Bobrava vycházejí z rámce Společné zemědělské politiky (SZP), Integrovaného 
regionálního operačního programu (IROP) a Operačního programu technologie a aplikace 
pro konkurenceschopnost (OPTAK). Více informací zjistíte na internetových stránkách 
www.masbobrava.cz 
 

Já osobně jsem byl v rámci 3. výzvy SZP podpořen s projektem „Nákup radličkového 
kypřiče“, který mi pomůže efektivněji a šetrněji obhospodařovat půdu. Děkuji MAS 
Bobrava z. s. za podporu a doporučuji všem sledovat jejich výzvy a aktivity – společně 
můžeme náš region rozvíjet dál. 

Ing. Lukáš Dvořák 
 

Vzpomínka 

Dne 8. 12. 2025 by se dožil 80 let pan Miroslav Peška. Zemřel po těžké nemoci v červnu 
2025. 

Byl dlouhodobým zastupitelem obce Ořechov a dvě volební období místostarostou obce. 
Staral se o kulturu, sport, vzhled obce, spolupráci s Army parkem a další. Zanechal v obci 
mnoho dobrého. 

Ani v nemoci neztrácel zájem o dění v obci. Měl rád lidi a lidi měli rádi jeho. Čest jeho 
památce. 

Ludmila Krečmerová a Ivan Macíček 
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P O E Z I E 
 

Poezie už od mládí je moje velké hobby 
a také dost básní vzešlo z mého pera, 
i když témata se měnila během doby, 
má velká láska k ní nikdy nezemřela. 

 
Dnes, kdy už jsou pryč dny mého mládí 

a s nimi i básně plné mladistvé lásky 
je stále múzou, která mě k tvorbě svádí 

bez ohledu že mou tvář už zdobí vrásky. 
 

I tak jsem rád, že mi mé verše dovolí 
vracet se do doby kdy jsem byl mlád 
a i když ten návrat někdy dost zabolí 

i za tu bolestnou vzpomínku jsem rád. 
 

Protože vím, že to co z pohledu dneška 
cítím jak tichou bolest ve svém záňadří, 
je důsledkem toho, že dokáži jen ztěžka 
pochopit, že nic z té doby už mi nepatří. 

 
A tak pro všechno, co už mělo derniéru 
neroním slzy a netrápím se tou bolestí 

a naopak se snažím domluvit svému peru 
nechat své verše promlouvat současností. 

 
I stáří, fenomén posledních našich dnů 

si přeci zaslouží své místo ve verších mít, 
kdy o tomto čase prostém dalších snů 

jen poezie dovede s citem krásně hovořit. 
 

To vše dokáže vyjádřit všemocná poezie 
slovy co stejně dovedou zranit i potěšit. 

Proto vím, že pokud v mém těle srdce bije 
i poezie v něm bude své místo stále mít. 

 
V. Š. 
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Tomáš Horák z Ořechova 

 – historicky nejrychlejší dorostenec Evropy na 400 m 

Před dvěma roky jsme Tomovi přáli ve zpravodaji hodně úspěchů v kategorii dorostenec 
a nyní vám přinášíme malé ohlédnutí.  
 

Tomovi se vyhýbala velká zranění, bohužel těch malých bylo požehnaně, ale to 
k vrcholové atletice patří. A tak se mu podařilo i pár skvělých úspěchů, a to napříč 
kategoriemi. V mužích je mistr České republiky na 4 x 400 m za Univerzitu Brno, 
v juniorech z Tampere mistr Evropy ve štafetě 4 x 400 m, kde chlapi zaběhli národní 
rekord 3:05:79.  

 

Největších úspěchů Tomáš 
dosáhl ve Skopje (dvě 
holky a dva kluci) 4 x 400 
m. Zlato za chlapeckou 
štafetu 100, 200, 300 a 400 
m a zlato na 400 m, kde            
o parník porazil zbytek 
Evropy. Stal se nejlepším 
atletem celých her a na 
závěrečném ceremoniálu 
dělal vlajkonoše naší zemi. 
Díky Tomovi a české 
vlajce s nápisem Ořechov, 
kterou jsme hrdě 
vyvěšovali na závodech 
s českou účastí, bylo 
českou reprezentací město 
Brno přejmenováno             
na Brno u Ořechova. 
 

Co s týká časů, zaběhl             
na 200 m v hale 21:39           
a zaostal o 0:01 za českým 
dorosteneckým rekordem. 
Na 400 m na dráze zaběhl 
46:12, což je český 
dorostenecký i juniorský 
rekord a dokonce             
i evropský dorostenecký 
rekord. 
 

FOTO: Barbora Reichová 
 
Od nového roku už bude patřit mezi juniory, kde mu samozřejmě přejeme hodně zdraví            
a sportovních úspěchů. 

fandové a podporovatelé 
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Akademický park a Strécovské sousedění 
 

Vážené občanky a občané, milí stréci a tetiny, 
 

jistě jste již celí nesví z toho, že jste dlouho neslyšeli o naší/Vaší 
Univerzitě velkomoravské strécovsko-tetinské, tomto krásném 
plodu zvláštního ořechovského genia, kterého ke hvězdám již 
více, než před půlstoletím pozvedl Stréc rechtór Ruda Zavadil!  
 

V sobotu 27. září 2025 byl Ořechov opět jevištěm události, 
podporující myšlení a mudrování. Nejprve jsme na Tikovickém 
hřbitově s úctou navštívili našeho Stréca rechtóra s tetinó. Poté 
jsme se se zpěvem a smíchem sešli na společném sousedění 
tradičně v Restauraci u rybníčka!  
https://www.youtube.com/watch?v=dFMOFpnIrH4&authuser=0 
 

 
Došlo i na představení strécovského projektu „Švandymistr“. Je to historicky 
zapomenutá a neprávem odložená role či úřad, vnášející do lidských pospolitostí tolik 
potřebný humor, radost a soulad. Materiál ke studiu je v knihovně.   
 

A to není všechno: už je to skoro tady: Pro větší radost a slávu naší obce je v tvořivém 
procesu Akademický park pro další a mnohá i Vaše zastavení, odpočinutí, sousedění či 
mudrování.  
 

Na krásném místě v Tikovicích pod Křibem u křížku se připravuje otevření přímo 
třírozměrné připomínky strécovsko-tetinského kulturního odkazu lidstvu. Na tomto místě 
se již po několika minutách pobytu bude člověku jevit svět, všichni a všechno úplně jinak, 
mnohem nadějněji a veseleji. Zvláště, když si pak k tomu ještě s sebou vezme nějaký 
povzbudivě osvěžující nápoj 
�����.  
 

K inspiraci jistě přispějí strécovské myšlenky, které ukážou člověku, jak podstatu 
složitosti světa, tak i krásu jeho strécovského nadhledu a pochopení. Právě další 
strécovská sousedění tento efekt vyzkoušejí a ukážou.  
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Náš Obecní úřad v čele se strécem starostou již na jaře sjednává i nadstandardní 
přítomnost zpěvného ptactva (vezměte si tam ubrousek, kdyby náhodou a sledujte další 
pozvánky…)  
 

Koho UMĚNÍ - LIDSKOST – HUMOR přitahuje a rád/a by se do podobných aktivit 
zapojil/a, jste vítáni a dejte nám vědět MUSTr. Milan Klapetek, zastupující Stréc rechtór 
MUTr. Dana Linkeschová, kontaktní tetina (603 42 43 44 SMS) pro dotazy, nápady             
a náměty 
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Inzerce    

 

 

 

 

SERVIS a OPRAVA  

NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ 

Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás.  

Rozumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. 

Bednář, tel.: 608 880 107 
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Ořechovský zpravodaj vydává: 
 

 
Obec Ořechov, Zahradní 216/1, PSČ: 664 44, Ořechov, IČ: 00282278 
Ev. č. MK ČR E 10132. V roce 2025 Ořechovský zpravodaj vychází celkem 3x.                 
Distribuce Ořechovského zpravodaje č. 3/2025: od 15. prosince 2025. 
Uzávěrka příspěvků prvního čísla zpravodaje roku 2026: 30. března 2026 
Příspěvky přijímá Obecní úřad Ořechov na e-mailu: ekonom@orechovubrna.cz 
Délka příspěvků by neměla překročit 1 a 1/2 strany A5. Za správnost údajů uvedených 
ve článcích Ořechovského zpravodaje odpovídají jejich autoři.  
 

Možnost inzerce: 
1 stránka barevná: 1.200 Kč včetně DPH, 1 stránka černobílá: 960 Kč včetně DPH. 
 



 

 

 

Padá sníh a bílé vločky tančí lehce jako kočky. 
Děti běží na kopeček, sáňkují se celý večer. 

Zimní hry jsou prostě prima,  
hurá ven, když vládne zima! ❄ 


